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Marmeladia pakataan pahvirasioihin koneella. Pakkauksen paino (= X ) noudattaa
normaalijakaumaa keskiarvona 450 g ja keskihajontana 8.0 g. Miki on todenn#kdisyys,
ettd satunnaisesti valitun pakkauksen paino on

a) alle 438 grammaa,

b) yli 470 grammaa,

c) vililld 440-460 grammaa?

Tehdas valmistaa videokasetteja. Videokasetit merkitdin kolmen tunnin kaseteiksi,
mutta todellisuudessa nauhan pituus noudattaa normaalijakaumasa odotusarvona 3
tuntia 10 minuuttia ja keskihajontana 5 minuuttia. Miki on todennikéisyys, ettd
satunnaisesti valitussa kasetissa on nauhaa korkeintaan 3 tuntia 2 minuuttia?

a) Erdiseen tautiin sairastuneet pyritisin seulomaan esiin koko viestdsts.

T&hén kdytetddn laboratoriotestis, jonka tulos on jakautunut normaalisti seki
tautia sairastavien ettd terveen viestén joukossa. Molemmissa keskihajonta on
10. Terveilld testin keskiarvo on 120 ja tautia sairastavilla 155. Kuinka monta
prosenttia terveistd ja kuinka monta prosenttia tautia sairastavista joutuu jatko-
tutkimuksiin, jos rajaksi asetetaan 1407 :

b) Valitaan satunnaisesti yksi terve ja yksi sairas. Mills todennskéisyydelld ter-
veen laboratoriotestin tulos (=X on suurempi kuin sairaan laboratoriotestin tulos
(=Y)? Vihje: kéytd hyvaksesi satunnaismuuttujaa Z = X — Y ja sen todenniksi-
syysjakaumaa.

Tyttdjen pituus 18 vuoden idssd on keskim#drin 165 cm ja pituuden keskihajonta on
6 cm. Oletetaan, ettd ko. pituus noudattaa normaalijakaumaa.

a) Milléd todennikdisyydelld satunnaisesti valitun 18-vuotiaan tytén pituus on valilla
163-169 cm?

b) Miki on sellainen pituus, jota
bl) pidempié on 10% kaikista 18-vuotiaista tytsista?
b2) lyhyempis on 10% kaikista 18-vuotiaista tytoistd?

(jatkoa tehtdviin 66) -
Milld todenndkéisyydelld kahdestatoista satunnaisesti valitusta sairaasta testatusta

vahintd4n kymmenelld testin tulos on yli 1407

Mies kiy kivelylenkilldsn erdéin kukkulan huipulla. Oletetaan, etté kukkulan huipulle
kiivelemiseen kuluva aika (=X, minuuteissa) noudattaa N (20, 32)-jakaumaa. Oletetaan
vastaavasti, ettd kukkulan huipulta alas kévelemiseen kuluva aika (=Y, minuuteissa)
noudattaa N(15,4%)-jakaumaa. Oletetaan lisiksi, ettd X ja Y ovat toisistaan riippu-
mattomia.

a) Mills todennakéisyydelld miehelld menee kukkulan huipulle kivelemiseen aikaa
vahintd4n 18 minuuttia?

b) Milld todennékdisyydelld michells menee kivelylenkilldsin (matka kukkulan hui-
pulle ja sieltd alas) aikaa alle puoli tuntia?

¢) Milld todennskdisyydelld mies kévelee kukkulan huipulle nopeammin kuin sielts
alas?

70. Suuren postimyyntiliikkeen asiakkaista 11% palauttasa tilaamansa tuotteen. Miki on
todennikéisyys, ettd 2500 satunnaisesti valitusta ko. liikkeen asiakkaasta korkeintaan
300 palauttaa tilaamansa tuotteen?
71. Satunnaismuuttuja T ~ $(18) ja X? ~ X?2(20). Masras
a) P(T >2.101), b) P(|T|>2.552), c) P(|T]>1.300), d)P(X2> 35.50),
e) P(X? <10.50).



